
áros, a h 
mal szembe 

tománia delegációja 
eladi október elsejéig marad Genfben 

Bukarest, szeptember 21. 

Migta Coanda tábornok, aki Ave- 
rezeu miniszterelnök távollétében 

amhyettesiti, tegnap kihallgatáson je- 

t meg Ferdinánd királynál és 

entést tett az uralkodónak Averescu 

nai tárgyalásairól, valamint a genfi 

eményekről. A kihallgatás után Co- 

ada tábornok a sajtó képviselőinek 

1 Kelentette, hogy Mitilineu kül- 

I] yminiszter és a román delegáció ok- 

Der elsejéig marad Genfben és add
ig 

unu Milfejezik a Romániát érintő kérdések 
fuó maegyalását. A külügyminiszter egyéb- 

int a Népezövetség tanácsától külön-
 

5 megbizásokat kapott, amelyek 

tartózkodásának meghosszabbi- 

teszik szükségessé. 

önnyités várható 
dókivetésnél és behajtásnál 

Kolozsvár, szeptember 21. 

Manoilescu pénzügyi állam- 

kár külföldi utjáról visszaérke- 
tés két napig Kolozsvárott tar- 

odott, ahol tegnap délelőtt 

vett a kereskedelmi és iparka- 

nrában megtartott ankéten. Szóba 

Irült ezen a megbeszélésen. a ko- 

svári vámszabadraktár ügye, to- 

á a tőzsde felállitásának terve, 

lamint az adóbehajtások módosi
- 

az uzsoratörvény és végül a 

mi adó eltörlésének kérdése is. 

oilescu államtitkár a vámsza- 

draktár felállitására vonatkozó- 

b azt az ajánlatot tette, hogy a 

reskedelmi kamarák égisze alatt 

, oszvénytársaságot alakitsanak, 

] hi rely azután a vámszabadraktára- 

ht nemcsak Kolozsvárott, hanem 

radon, Nagyváradon és Temes- 
árott is felállitja. 

A kolozsvári tőzsde létesitésének 

tvét az államtitkár megvalósitha- 

k mondotta, mert ez lenne az a 

, amely a régi királyság és 
dély gazdasági életét összekap- 
ná. A kormány igyekszik olcsó 

lekkel ellátni a kereskedelmi és 
zdasági érdekeltségeket. Jelen- 
az a helyzet állott elő, hogy a 

Hlföldi tőke rendkivül élénk ér- 
klődést mutat a Romániában való 
nelyezkedés iránt. A kormány ro- 
nszenvesen fogadja a külföldről 
vő kölcsönajánlatokat, mert tuda- 
ban van annak, hogy Ausztria és 
agyarország is külföldi kölcsö- 
kkel szanálták magukat. Felhiv- 
az államtitkár ezután a kereske- 

ik figyelmét arra, hogy mobil tő- 
Aiket ne inveszticiókra, hanem 
indenkori szükségleteik kielégité- 
re használják fel. Az adórendszer 
kintetében is rövidesen gyökeres 
iltozás fog bekövetkezni. A kor- 
ány szándéka az és ezt hamaro- 

m8 n meg is valósitja, hogy az adóki- 
ttéseket és az adóbehajtásokat 

1688 egyszerüsiti, illetve megkönnyiti. 
forgalmi adót ugyancsak módosi- 

dé' mni fogják, az mai formájában 
am marad meg. 
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Hajókat sodort az áradat a házakhoz 

Floridában ciklon és szökőár pillanatok alatt borzalmas pusztitást 

vitt végbe - A fürdővendégek rémes éjszakája - Emeleinyi 

hullámok öntötték el az utcákat 

Ezer ember életét vesztette, háromezer megsebesült 

Newyork, szeptember 20. 

A mostani esztendő a természeti ka- 

tasztrófák éve. Január óta annyi ter- 

mészeti abnormitás érte a világot, 

amennyi máskor tiz esztendőben 

együttvéve sem fordult elő. Ezekből 

a csapásokból nem egy zudult Ameri- 

kára, ahol két nap előtt ismét rettene- 

tes pusztitás ment végbe. A katasztró- 

fa szinhelye Florida félszigete volt, 

amely egy izben már sokat szenvedett 

npehány hónap előtt a földrengéstől is. 

Eloridán vannak a gazdag amerikaiak 

kedvelt tengeri fürdői és a mostani ka- 

tasztrófa ismét ezeket sujtotta. 

A floridai tengeri fürdőkben még 

mindig főszezon van. Az időjárás kelle- 

mes és minden szálloda, minden villa 

zsufolásig telt meg. 

Szombaton a fürdőzők száma külön- 

ben is jónehány ezerrel megnöveke- 

dett. A nagy városokból a hét végén 

rendszerint számosan mennek vidékre 

és csak hétfőn reggel térnek ismét v
isz- 

sza. Ilyenkor szeptemberben e
zek a Ki- 

rándulók előszeretettel keresik 
fel Flo- 

ridát és vonatokon, meg autókon
 nagy 

tömegekben jöttek. A délután ragyogó 

volt és amikor a nap a tengerben
 le- 

bukni látszott, kellemes, derüs 
este kö- 

szöntött a vidám emberekre. Akkor 
még 

senki sem sejtette, hogy nehány ne- 

gyedóra mulva mindenfelé 
a pusztu- 

lás és halál tart dus aratást. 

A fürdőző emberek este a külön
böző 

mulatóhelyeket a zsufolásig töltötték 

meg. Mindenfelé szólt a jazzband, es- 

télyi ruhás hölgyek és urak hallgat- 

ták a kabarémüvészeket, táncoltak, 

szórakoztak. Aztán egyszerre 
szempil- 

lantás alatt elsötétült az ég és
 rettentő 

ciklon söpört végig 

az egész vidéken. Az épületek
 pillana- 

tok alatt recsegve-ropogva omlottak 

össze. Az emberek között irtó
zatos pá- 

nik tört ki. Kiabálva igyekeztek 
mene- 

külni, azonban bármerre is mentek, 

mindenütt összedülő épületek hullot- 

tak rájuk. A helyzetet sulyosbitotta 
az 

a körülmény, hogy a villamos vil
ági- 

tás már az első pillanatokban felm
ond- 

ta a szolgálatot és mindenütt vak sö- 

tétség uralkodott. A ciklonhoz a
zután 

még irtózatos szökőár is járult, 
amely 

a szerencsétlen emberek sorsát 
végleg 

megpecsételte. A szökőár tiz-tizenöt ki- 

lométernyire futott fel a szár
azföldre 

és emeletnyi magas hullámokkal ön- 

tötte el az utcákat. 

Azok az épületek, amelyek 
a ciklon 

erejével még valahogyan dacoltak, a 

hullámok alatt összeomlottak. 
A csol- 

nakokat és a kisebb bárkákat játék- 

szerekként vagdosta a szökőár az épü- 

letekhez. 

Egy gőzhajót 

a szökőár a szanatorium épületéhez vá- 

gott ugy, hogy annak homlokzati ol- 

dala azonnal bedőlt. A gőzhajó a szö- 

kőár visszahuzódása után az utcán ma- 

radt felfelé az orrával. 

Mentésről vasárnapig ugyszólván 

szó sem lekhetett. A halottak és sebesül- 

tek az uteákon és a romok alatt százá- 

val feküsznek. Az éjszaka folyamán 

izon sok sebesült veszett oda, mert a 

sötétben nem lehetett mentésükre gon- 

dolni sem Azok is, akik nem sérültek 

meg, annyira elvesztették a fejüket, 

hogy eszeveszetten igyekeztek a sza- 

badba jutni és nem gondoltak ember- 

társaik. mentésére. A katasztrófa kü- 

lönben a táviró és a telefon vezetékeit 

is annyira tönkretette, hogy más vidé- 

keken csak vasárnap reggelre tudták 

meg, hogy Floridában 

végpusztulás dult, 

de a részletek még mostanig sem isme- 

retesek teljes borzalmasságukban. 

Az amerikai vörös kereszt egye- 

sület teljes apparátussal indult el 

a szerenesétlenség szinhelyére. A wWa- 

shingtoni repülőpark valamennyi re- 

pülőgépe elindult Floridába részint, 

hozy a mentésben segédkezzék, részben 

Visszavonják a francia csapatokat 

pedig, hogy hireket hozzon. Az orkán 

egyébként az egész déli partvidéken 

sok pusztitást végzett. Illionois és Ne- 

braska államokban is nagy a pusztu- 
lás. 

Legujabb newyorki hirek szerint a 

floridai szerencsétlenség 

halottalnak szánla 

ezernél több. Egyedül Miamiban hat- 

szász halottról érkezett jelentés. A 
kárt kétszáz millió dollárra becsülik. 

A sebesültek száma ugyancsak igen 
nagy és percenként nő a szerencsétle- 

nül járt emberek száma. Háromezernél 
is többen sebesültek meg, nagyobbá- 

ra sulyosan. Clewiston és Moorehaven 

községekből mindössze borzalmasan 

ható romhalmazok maradtak meg. Az 
orkán ezeken a helyeken száznegyven 

embert pusztitott el. 

Florida félszigetén Miami, Key- 

West és Key-Labro városok teljesen 
elpusztultak. A katasztrófa folytán 

ötvenezer ember 

hajléktalanná vált. 

„Sokan a szabadban sátorok alatt ta- 

nyáznak, mások a szerencsétlenség 
szinhelyének közelébe érkezett vasuti 

kocsikban helyezkedtek el. Mivel az el- 

pusztitott fürdőhelyeket banditák lep- 

ték el, a hatóságok az egész területen 

kihirdették az ostromállapotot. 

a máscdik és harmadik német megszállási zónából 
. 

Németország is hajlandó engedményekre 
Gent, szeptember 20. 

Néme' országnak a Népszövetségbe 

való felvétele nagyban elősegiti a 

francia-nemet megértést. Ennek egyik 

fázisa az, hogy már megállapodtak ab- 

ban, hogy Franciaország a megszállott 

német területeken levő csapatainak 

létszámát lényegeren csökkenti. Most 

aztán még további ujabb enyhitésekről 

van szó. 
: 

Angol forzásból származó közlés 

szerint Briand hozzájárult ahhoz, 

hogy Franciaország a második és har- 

madik megszállási zónát rövideseni 

kiüriti. A Saar-vidéken - miként isme- 

retes - 1927-ben népszavazást rendez- 

nek, amikor ennek a vidéknek a lakos-
 

sága maga fog dönteni az iránt, hogy
 

hová kiván tartozni és nincs kizárva 

az sem, hogy esetleg külön köztársasá- 

got alakit. A Saar-vidéken jelenleg 
szintén vannak megszálló csapatok és 
Briand beleegyezett abba is, hogy ez a 

vidék még a népszavazás előtt kiürit- 

tessék. A népszavazás igy valószinüleg 

nemzetközi ellenőrzés alatt fog végbe- 

menni. 

Briand előzékenységeért 

mann is kész bizonyos engedmények- 

re. Kijelentette, hogy a rendőrséget 

és a hadsereget ujjászervezi és kész el- 

fogadni azt, hogy az ellenőrzés a kato- 

nai ellenőrző bizottságról a Népszövet- 

ségre ruháztassék. Amennyiben a 

franciák a Saar-medence bányáit ki- 

ürütik, azért Németország kárpótlásul 

tizenharmadfél millió fontot 

Ugyancsak elismeri Stresemann a né- 

met kötelezvények komercializálását 

és ezeket hetvenöt millió fontért likvi- 

dálja. 

Strese- 

fizet. 

/ 
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2. oldal 

Megosztják az elnökségeket 
a nemzeti párt és a parasztpárt 

szervezetei 

Bakarest, szeptember 21. 

A Politica cimü lap szerint Ma- 
niu és Michalache megállapod- 

tak abban, hogy a regátban harminc- 

négy szervezet közül tizenháromban 
a nemzeti párt tagja lesz az elnök, 

Besszarábiában pedig csak egy párt- 

elnökséget kap a nemzeti párt. A többi 

szervezetek elnökei parasztpártiak 

lesznek. Erdélyre és Bukovinára nézve 

még folynak a tárgyalások. 

A parasztpárt állandó bizottsága 

tegnap Michalache elnöklete mellett 

ülést tartott, amelyen Michalache is- 

mertette a Maniuval folytatott tár- 

gyalások eredményét, majd a delegáció 
megszövegezte a fuzió formuláját, 
amelyet a párt végrehajtó bizottsága 

elé terjesztenek jóváhagyás végett. A 
végrehajtó bizottság szeptember 26-án 

ül össze. 

.............. 

Nem mehetett moziba 
és ezért felakasztotta magát 

Temesvár, szeptember 21. 

Még csak tizennégy esztendős és 
iskolábajáró, Dahó Antalnak hiv- 
ják. A neve abból a szomoru alka- 
lomból kerül bele az ujságba, hogy 
szaporitani akarta a gyermekön- 
gyilkosságok számát. Vasárnap dél- 
után a józsefvárosi Csillag-utca 36. 
szám alatt nagy csődület támadt. A 
házbeliek közül valaki bement a 
fáskamrába és ott nagy rémületére 
egy kötélre felakasztva találta Da- 
hó Antalt. Hamarosan előkerültek 
a többi lakók is és levágták az élet- 
unt fiut. A mentőknek sikerült az 
életunt fiut magához tériteni, akit 
beszállitottak a gyermekkórházba. 
Ott aztán teljesen magához tért és 
még vasárnap este kiadták az apjá- 
nak, aki hazavitte magával. 
Vasárnap volt. A többi fiu mozi- 

ba ment és odakivánkozott Daho 
Antal is. És mert szülei erre nem 
akartak pénzt adni, mindjárt kész 
volt a halálra. Bement a fáskamrá- 
ba és a ruhaszáritó kötélre föl- 
akasztotta magát. Öt percig függhe- 
tett a kötélen, mire észrevették és 
szerencsére magához térithették. 
neeeeee.... 

Rendőrkutyák vizsgája 
a Lövöldében hét dijjal 

Temesvár, szeptember 21. 

A Lövöldében vasárnap mutatták 
be ügyességüket a betanitott rendőr- 
kutyák a Temesvári Rendőrkutya- 

tenyésztők Egyesülete által rendezett 
vizsgán. A vizsgát végignézte Liuba 
Valér dr. rendőrprefektus, Dobosan 
János dr. főpolgármester, Gutu Atha- 
nász bünügyi főnök és számos érdek- 
lődő. A versenyt Ludvig Béla és 
Jójárt Agoston vezették. Az ered- 

mény a következő: első dij Rigoszics 
Vince Tell nevü kutyája, második dij 
Olariu Pál Lord nevü kutyája, harma- 
dik dij Bleier Ernő Lux nevü kutyája, 
negyedik dij Ludwig Béla Kuno nevü 
kutyája, ötödik dij Feuerlicht Adolf 
Baby nevü kutyája, hatodik dij Smar- 
da Márton Nero nevü kutyája és hete- 

dik dij Vas Dezső Wolf nevü kutyája. 

eeeseeseseeeseeseeeee 

Alpina 
karkötő és zsebórák 

zvéleményének felzudulása 
a vállalati kormánybiztosok további kinevezését 

meghiusitotta 
Kolozsvár, szeptember 21. 

Iletékes helyről nyert értesülés 

szerint a kormány feladta azt a tervét, 

hogy az erdélyi kereskedelmi és ipari! 

vállalatok élére kormánybiztosokat ne- 

vez ki. A már megtörtént két kineve- 
zésen felül a tervbe vett további hat 

kinevezés, amely különböző erdélyi vál- 
lalatok élére állitott volna kormány- 

biztosokat, elmarad és a kormány ezt 
a rendszabályt nem foganatositja. A 

rendelet visszavonása az egész ország 

közvéleményének felzudulása miatt 

történt. Nagy része van ebben a Nagy- 

Türelemmel várnak a tisztviselők 
e .e 

amig megkapják az 
Temesvár, szeptember 21. 

A köztisztviselők tizenöt százalékos 

ujabb drágasági segélye, az ugyneve- 

zett Manoilescu-féle segély, már 

régen megszavazásra került, de a 

tisztviselők sok helyen még mindig 
nem jutottak hozzá. Igy Temesvár vá- 

ros tisztviselői is julius elseje óta tü- 
relemmel várják a segély kiutalását, 
amelynek akadálya az, hogy a szük- 

séges 
rendkivüli hitelt 

a minisztérium még nem hagyta jóvá. 
A város állandó választmánya szom- 

baton foglalkozott ezzel a kérdéssel és 

megállapitotta, hogy a tizenöt száza- 

lékos segély ez év második felére a 

város közigazgatási tisztviselőinél és 

egyéb alkalmazottainál 2,087.340 leit 

tesz ki. Ezt az összeget azonban csak 

a miniszter hitelezési jóváhagyása 

után lehet kifizetni és addigs a tisztvi- 

selőknek 

várni kell, 

Akadhatna tölfött fegyver 

szebeni Általános Takarékpénztárnak 
és általában a szászok magatartásá- 
nak, akiknek képviseletében Roth 
Hans Ottó dr. illetékes helyen kijelen- 
tette, hogy a rendeletet nem tartják 
törvényesnek és ehhez képest fognak 

viselkedni. Egyébként a kormány tag- 

jai között sem volt meg a teljes egyet- 
értés ebben a kérdésben és különösen 
Lepadatu, Garoilid és Valea- 

nu miniszterek neveit emlegetik, akik 

határozottan ellenezték a vállalatok 

kormánybiztosi intézményének beveze- 

sét. 

e.eeeeee 

uj drágasági segélyt 
amihez egyébként már hozzászokhat- 
tak. 

Az állandó választmány kiszámi- 

totta azt is, hogy melyik tisztviselő 
mennyit kap a segélyösszegből. A ki- 

számitásnál az 1914. évi fizetést kellett 
alapul venni, ezt megszorozták negy- 

vennel ebből levonták a jelenlegi fi- 
zetést és a mutatkozó különbözet tizen- 

őt százaléka az amit most segély ci- 

mén kapzak illetve várnak. A városi 

főjegyző e -zerint 

julius elsejétől 
havi 4209 leit, a hatodik fizetési osz- 

tályban levő tanácsnokok 3400 leit, a 
hetedik fizetési osztálybeliek 2500 leit, 

a nyolcadik fizetési osztályu tisztvise- 

lők pedig 1850 leit kapnak. A dijnokok 

425, 275 és 150 leit, a szolgák pedig 230 

és 150 leit kapnak havonta. Most már 

csak az volna kivánatos, hogy a mi- 

niszteri jóváhagyás ne késsen sokáig, 
mert a tisztviselőkre ez a fizetésjavi- 

tás ugyancsak reáfér. 

amely nem kivánatos irányba célozna" 
Belgrád, szeptember 20. 

Egy belgrádi jugoszláv folyóirat- 
ban cikksorozat jelent meg a sze- 
rajevói merényletről, amely a vi- 
lágháborut előidézte tizenkét esz- 
tendővel ezelőtt. Ez a cikksorozat 
meglepő adatokat közöl a merénylet 
előzményeiről és lefolyásáról. Kide- 
rül belőlük, hogy a Ferenc Ferdi- 
nánd ellen készülő merénylet 
a tragédia előtt hetekkel nyilt titok 
volt egész Boszniában, amelyről 

minden gyerek 

beszélt. Annál megdöbbentőbbek 
ezek az adatok, mert a merénylet 
előkészitéséről szóló hirek Bécsbe is 
eljutottak s csak a bécsi kormány 
nemtörődömségének tudható be, 
hogy a trónörököst megölték. Bécs- 
be napokkal a merénylet előtt név- 
telen levelek érkeztek, amelyek a 
merényletet előre bejelentik. A kor- 
mány ezeket a fenyegető leveleket 

nem vette tudomásul. 

A cikksorozatnak egyik legérde- 
kesebb része Lurnicnak, a sze- 

" 

rajevói rendőrfőnöknek a nyilatko- 
zata, amely elmondja, hogy amikor 
a rendőrfőnök felkereste Potio- 
rek táborszernagyot, hogy vele a 
trőnörökös látogatása alkalmával 
életbeléptetendő rendőri rendsza- 
bályokat megbeszélje, a táborszer- 
nagy kijelentette hogy a trónörö- 
kös katonai minőségben jön Bosz- 
niába, a látogatás előkészitése te- 
hát nem tartozik a rendőrség hatás- 
körébe. Amikor Jovanovics szerb 
követ figyelmeztette Bilinski pénz- 
ügyminisztert : 

a veszélyre, 
amely a trónörököst Szerajevóban 
fenyegeti, a kormány akkor sem 
tett semmit a veszély elháritására. 
A szerb követ junius 6-ikán láto- 
gatta meg a közös pénzügyminisz- 
tert és kijelentette neki, hogy 
amennyiben igaz a hir, amely sze- 
rint a trónörökös junius második 
felében a Drina partján hadgyakor- 
latokat fog tartani, amelyben Szer- 
bia szerepel ellenségképpen, ugy ez 
a szerbek között a legmélyebb fel- 

t 

1926 szepte ber 

háborodást fogja kiváltani. A k 
nák között szerbek is vannal 
mondta Jovanovits - és akadh 
egy 

élesre töltö 
fegyver, amely adott körülmé 
között nem kivánatos irányba 
lozna. Bilinski a szerb követnek 
válaszolta, hogy közléseit i ; 
helyre továbbitja. 
Néhány nappal később Bi 

találkozott a szerb követtel áé 1 
alkalommal bejelentette neki, i 
a trónörökös utiprogrammja ába 
hadgyakorlat az utolsó ponti a 
rehajtásra kerül, semmilyen 
tatást nem eszközöltek a terve 

Póznára akaszto 
de előbb átszurták a forkát 

Kolozsvár, szeptember 
Kolozs-Kara községből való 

rasztok tegnap délelőtt a vasuti tös 
mentén borzalmas leletre bukkan 
Az állomástól nem messze, a 
számu őrház mellett mintegy hára. 
száz méternyi távolságban, az em 
telefonpóznán akasztott ember É 
testét vették észre. Megdöbbe ve 
konstatálták a borzalmas leletől 
hogy az áldozat szivéből és torkáó 
vér csepeg ugy, hogy a hulla ; 
alatt megalvadt vértócsa volt láthó 
Nyomban értesitették a kolozs-ki 
csendőrséget, ahonnan őrjárat 
a helyszinére. A holttestet a köt 
levágták és zsebében talált irato 
megállapitották, hogy Lichtm 
Károly csehszlovák állampolgáai 
azonos. Kiderült az is, hogy rm 
öngyilkosságról van szó, hane 
legnagyobb kegyetlenséggel elkö: 
tett titokzatos bünténnyel áll sza 
ben a hatóság, mert az áldozat n 
lét és torkát éles késsel, vagy tőe rE 
többször keresztülszurták. A gyi, 
sok ezután a holttestet felakasz 
ták a telofonpóznára. A kolozsn 
ügyészség vizsgálóbirája kiszállola 
helyszinére, hogy a rejtélyes 
kosság ügyében valamelyes vilá 
ságot deritsen, de eddig a tettese 
nek nem sikerült nyomára akaci 

Legnagyobb linoleum és szőnye. 
különlegességi áruház 

TIMISOARA, LLOYD-sor 
Telefon 10-31 

Lerakatok: 

CLUJ, ORADEA-MARE 

Kivételes ajánlat: 
Viaszosvászon: 

Békeminőség, remek min- 
tákkal 78 cm széles. Lei es- 

100 , , 120- 
115. . . 

Böőrvaszon: 
Kárpitosok, kocsi- és autó- eteky 

gyártók, könyvkötők ré- 
szére nagy választék- 
ban, 120 cm széles . 

Linoleum: 
pPerzsa és parkett minták, 

70 cm széles...... 
90, . ....... 

padlóbevonásra parkelt-, 
perzsa és egyszinben 
200, 250 és 300 cm szé- 
les, négyzetlmétere..., 

Szönyegek Zürichben a lei 2775, Párisban 1890 
Temesvári magánárfolyamok 1926 szeptember 21-én reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai) 

futó, nehéz minőség 
70 cm széless..... 
90 . ... 

ágyelő........ 
Ebédlő szőnyegek 
200300 emm...., 
sKaramani" otfomán ta- 

ss- 
, 130- 

1600- 

1100- 

fiuk és lányok részére 

valamint internátusi evőeszköz- 
készletek Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban, a harmadik bankjegyet középkurzuson. na ] 
é karó ....... agvvélasztélban olesóáron Angol font: 091900-092200-0920, dollár: 18505-48900-18900, Kékusz futók e Ph dinár: 3735 külföldi, 3:30 belföldi, 3.28 effect, hollandi forint: 7600- Gummikö k D ; 7620d600, ancia frank „30-835-30, olász Íra: 687-690-680, . e 

cseh korona: 561-563-550, osztrák silliné: 2670-2680-2660, német inősé ' so rachsler Vilmos márka: 45000-45720-4500, magyar korona: 376-373-368, zéje frank: legjobb minéség 50 Fékszerész 3655-3665-3650. ; Temesvárt a cégmek 
ecsupán fenti lerakata : Terményárak : 

Buza 750, árpa 470, rozs 465, zab 400, tengeri 500 lei métermá- 
zsánként ab feladóállomás. 

van, egyéb fiólkja 
mincsem. 

Temesvár, Hunyadi-utca. 



I akesztőség és kiadóhivatal: 

ali pPiafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4. 

mielfonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 
Nyomda: 10 

Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

etési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hónapre 

160 lei, félévre 300 lei, egy évre 
lel. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály. 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 

kor. Jugoszlávlában 1 dinár, Cseh. 

m szováklában fél ek, Ausztriában 24 

Bgaras. 

"...lős szerkesztő: 

044 Vuchetich Endre ar. 

Véndiákok 

Kolozsvár, szeptember 21. 

egnap délelőtt vette kezdetét a 
Ú 

jainak gyülése, amelynek fény- 

ját Barabás Béla szenátor 

éde képezte. Visszapillantást 

att Barabás a kollégium történe- 

és elmondotta, hogy 1875-ben 

uonkét társával ebben a kollé- 

nban érettségizett, de ma már 

öten vannak közülük életben. 

atta a kollégium jelenlegi ta- 

nit, hogy küzdjenek meg a fenn- 

nehézségekkel és igyekezzenek 

utásukat ugy teljesiteni, aho- 

n azt a kollégium fenkölt szel- 
ge megkivánja. Beszéde végén 

kuéte Ferencz József unitá- 

Es püspököt. hogy a gyülés részt- 

őit áldja meg. Ferencz József 
ök rövid áldást mondott, majd 
diákok kivonultak a házson- 

idi temetőbe, ahol megkoszoruz- 

a elhunyt tanáraik és egykori is- 
saik sirhantjait. 

at 

a 

Majláth erdélyi püspök re- 
iál? A Cuvantul irja, hogy 
áth Gusztáv Károly erdélyi 
k azzal a tervvel foglalkozik, 
epatriál és Magyarországon 
ik le. Utóda a püspöki szék- 

Hirschler Józset dr. kolozs- 
apátplébános lesz. Ugyancsak 
uvantul irja, hogy szatmári püs- 

ek Péter Antal brassói apát- 
nos van kiszemelve. A Cuvantul 
an nem emliti, hogy értesülését 
an szerezte és nincsen kizárva, 

gy az minden alapot nélkülöz. 

Ünnepség Máriaradnán As- 
iszent Ferenc emlékére. 
cha Ágost apostoli kormányzó 
st adta ki kilencedik pásztor- 
FElét, melyet Assisi szent Ferenc 
lékének szentel és megemlékezik 

10.t 

jíli szent tiszteletére Máriaradnán 
lóber 3-án kezdődő ünnepségek- 

01i ó A körlevél meghagyja a pap- 
ak, hogy szeptember 26-án a 
székről hivják fel a hiveket a 
riaradnai ünnepségeken való rész- 
elre. 
Uj zenekart kapnak a temes- 
ozik. A temesvári mozik leg- 
b kifogástalan zenekarokat 

ak. A városi zeneiskola tagjai- 
alakitandó bizottság fogja ki- 
ztani a megfelelő zenészeket, 
hivatott muzsikusok lesznek és 
s szerződést kapuak. A közön- 
égi óhaja teljesül, hogy a film- 

adásokat élvezhető zene kisérje. 

pProstean főorvos iítthon. 
ostean Oktáv dr. városi fő 

; os, aki szabadságát külföldön 
: ötte, visszaérkezett és a főorvosi 
atal vezetését ujból átvette. 
j. Orvosi körökből. Baruch 
xdr. szabadságáról visszatért és 
4 oratoriumának vezetését ujból át- 
le. Vérvételek - a Wassermann - 

inicke-reaktiokhoz naponta 0-12 
5. Piata.Oituz (Nándor-tér) 13. 
- 

Egy csinos családi ház 

eladó 
14 szoba és mellékhelyiségekkel azonnal 
beköltözhető. - Bővebbet Bagyánszky 

tőmesternél. 

Timisoara III. Kazinczy-ut 3. 1253 

zsvári unitárius kollégium vén- 

- UJBÓL MAKSZIMÁLJÁK A 
HUS ARÁT. Az utóbbi időben a kö- 

zönség körében sok panasz merült fel, 
hogy a hentesek és mészárosok ismét 

emelik a husárakat. Dobosan János 
főpolgármester magához hivatta Pi- 

szika Sándort, a husiparosok ipar- 

testületének elnökét, aki kijelentette, 
hogy a husárak némi drágulása azért 
következett be, mert az élőállatok ára 

is emelkedett. A város a kérdést a leg- 

közelebbi hetipiacon tanulmányozza és 

nincsen kizárva, hogy a város ujból 
visszatér a husárak makszimálására. 

- A nagyvásár alatt nyitva tart- 

hatnak délben az üzletek. A Kereske- 
dők Egyesülete közli, hogy közbenjá- 

rására a munkaügyi felügyelőség a 

város egész területére megengedte a 

szeptember 23. és 24. napjain, csütör- 

tökön és pénteken tartandó nagyvásár 

alkalmával az üzletek déli idő alatti 

nyitvatartását. 

-A Magyar Nőegylet leánytago- 

zata szeptember 22-én este 7 órakor 
a józsefvárosi Polgári Kör helyiségé- 
ben megbeszélést tart, melyre kéri a 

tagjait, hogy pontosan megjelenjenek. 

- Rosenthal Marcel dr. gyásza. 
Sulyos és pótolhatatlan csapás érte 
Rosenthal Marcel dr. ügyvédet, 
a Magyar Párt Temesvár-gyárvárosi 
altagozatának elnökét. Negyvenkét 
éves felesége, született Temmer 
Malvin huszonhárom esztendei bol- 
dog házasság után hosszas betegség 
után elhunyt. A megboldogult agilis 
részt vett mindenkor mindennemü 
társadalmi és jótékonysági akcióban, 
erényeivel, családiasságával és szere- 
tetével a feleségek és jó anyák 
mintaképe volt. Halálát mélyen suj- 
tott férjén kivül két fia, Antal és 
Pál, valamint nagyszámu rokonság 
gyászolja. Temetése nagy részvét 
mellett tegnap délután négy órakor 
ment végbe. A koporsó felett Sin- 
ger Jakab dr. 
Drechsler Miksa dr. belvárosi 
rabbi beszélt, azonkivül a Humani- 
tas-asztaltársaság nevében, - amely- 
nek Rosenthal Marcel dr. az elnöke 
- Scheiermann titkár mondott be- 
szédet. A koporsót a virágok erdeje 
boritotta. 
- Bécsben elhunyt kolozsvári 

tanár. Kolozsvárról ielentik: Meg- 
irtuk, hogy Bogrea kolozsvári egye- 
temi tanár Bécsben meghalt. Holt- 

testét ma hozták Kolozsvárra és az 

egyetem aulájában ravatalozták föl, 

ahonnan ünnepélyesen temetik. 

Freund Leo zongoramüvész és 

okl. zenetanár bécsi tanulmányutjáról 
visszaérkezett és a zeneoktatást meg- 

kezdte, (Piata Traian 4.) Megbeszélé- 
sek d. u. 2-4-ig. 

- Előléptetés. Kantor Antal 
rendőrségi segédkomiszárt rendőr- 

legénységi parancsnokká neveztékki. 

Halálozás. Özvegy Katzer Já- 

nosné született Kirsch Erzsébet 

nyugalmazott városi villamos vasuti 

főellenőr özvegye, 73 éves korában 

Zsigmondházán hirtelen elhunyt. Te- 

metése kedden délután fél 7 órakor 

lesz a gyárvárosi katolikus temető 

kápolnájából. Az engesztelő gyászmi- 

sét szerdán délelőtt 9 órakor szolgál- 

tatják a gyárvárosi templomban. 

- Hires romániai festő gyüjtemé- 

nye Temesvárott. Cogan, aki Romá
- 

nia egyik tehetséges festője és a kise- 

nevi szépmüvészeti akadémia tanára, 

legujabb rézkaregyüjteményét Te- 

mesvárra hozza, ahol az egyenkint is
 

eladásra kerül. A mult napokban egyik 

remek müvét Mária királyné vásá- 

rolta meg. 

Medvék garázdálkodnak a szom- 

széd megyében. Már hetekkel ezelőtt 

több izben jelentették a szomszédos 

Szörénymegye havasi községeinek la- 

kói, hozy a havasokban a medvék erő-
 

sen elszaporodtak s élelem hiányában 

lejárnak a havasi falvakba garázdál-
 

kodni. Minthogy a fegyvertelen hav
asi 

lakósság a medvék ellen nem tud ere
d- 

ményesen védekezni, a vadász-társa- 

ságok rendszeres medvevadászatokra 

szervezkednek a medve-szaporodás 

megakadályozására. ; 

" Tényi Anci tanulmányutjáról 

visszatérve tánciskoláját október elején 
kezdi. Érdeklődni lehet IV. Begabalsor 
20/b. földsz. 3. 

gyárvárosi és 

- MÓDOSITJÁK A LIBERÁLI- 

SOK TÖRVÉNYEIT. Bukarestből je- 
lentik: Averescu miniszterelnök 

hazaérkezése után a kormány össze- 

állitja a parlament őszi ülésszakának 
programját. Az elintézésre kerülő tör- 

vényjavaslatok során a liberálisok ne- 

hány törvénye is módositást szenved. 

Igy elsősorban az államvasutak auto- 

nómiájáról szóló törvény, majd a bá- 

nyatörvény kerül revizió alá. 

- Gyorsvonat és auntóbusz karam- 

bolja. Bukarestből jelentik: Tegnap 

délelőtt a Bukarest és Mogasola között 

levő országuton a vasuti pályatest ke- 

resztezésénél a konstancai gyorsvonat 

elütött egy autóbuszt, amelyen négy 

utas ült. Valamennyien sulyos sérülé- 

seket szenvedtek. 

- Huszezer ember előtt öngyilkos 

lett. Londonból jelentik: Dorothi Cain 
nevü angol hölgy, aki állami tisztvi- 

selő felesége, fozadott barátnőjével, 

hogy 1000 méter magasságból ejtő- 

ernyővel ugrik le a repülőgépből. A 

hölgy azonban nem nyitotta ki az ej- 
tőernyőt és huszezer főnyi közönség 
jelenlétében öngyilkos lett. 

- A moziigazgató szabadságon. 
Biraescu György a városi mozgó- 
képszinházak igazgatója, egy hónapi 
szabadságra utazott és ezt egyben 
arra is felhasználja, hogy a bukaresti 
és bécsi filmszinházakat tanul- 
mányozza. Távollétében Gredi- 
nariu Emil városi kulturtanácsnok 
helyettesiti. 

- A SPANYOL DIKTÁTOR HA- 

TALMA MEGRENDÜLT. Madridból 

jelentik: A spanyol hadsereg körében 

a forradalmi jelenségek mindinkább 

terjednek. Már a gyalogsági tisztek is 

lázonganak. A direktóriumot azzal fe- 

nyegették meg, hogy csatlakoznak a 

tüzértisztekhez és eltávolitják Primo 

de Rivera tábornokot a helyéről. A 

Daily Herald értesülése szerint Alfonz 

király szilárdan el van tökélve arra, 

hogy Primo de Riverát az első adandó 

alkalomkor meneszti és alkotmányos 

kormányt alakittat. 

- Harci riadó a jazz ellen. A minap 

tartották meg Manchesterben az angol 

zenészkonsresszust, amelyen nagy be- 

szédet mondott Sir Hamilton Harty. 

a Halló Orohestra karmestere. Nagy 

kirohanást intézett a jazzband ellen 

és többek között a következőket mon- 

dotta: - Korunk annak az átkozott 

néger hangzavarnak a kora, amelyet 

közönségesen jazz-nak neveznek. Meg- 

figyeltem a jazzt és próbáltam keresni 

benne valami értéket. Megállapitot- 

tam, hogy a jazz türhetetlenül zajos, 

érzéki és hihetetlenül buta. Csak két 

figyelemre métló tulajdonsága van, az 

ogyik a ritmus, a másik bizonyos cini- 

kus groteszkség. Meg kell inditani a 

harcot ez ellen a szörnyü néger talál- 

mány ellen. A kongresszus résztvevői 

közül sokan viharosan helyeseltek Sir 

Hamilton szigoru kritikájának. 

- Meddig kellene élni? Bajadoz 

spanyol városkában egy pénzeslevél- 

hordó állt a törvényszék előtt, aki 

nagy csomó sikkasztást követett el. 

A szigoru államügyész a törvény értel- 

mében négyszázkilencvenöt évi bör- 

tönt inditványozott. A biróság tekin- 

tetbe véve az emberi élet aránylagos 

rövidségét, másfél évben egyezett ki 

a vádlottal. 

- Sok fej sokfelé huz. Eremie Já- 

nos huszonkét éves cipész, Mészáros 

Károly harminckét éves esztergályos, 

Manesik Antal huszonegy éves sza- 

bó és Tóth Emil huszonhárom éves 

kereskedelmi alkalmazott éjszaka 

együtt iddogáltak egy józsefvárosi 

korcsmában, majd felkerekedtek, hogy 

máshová induljanak. Az utcán azon- 

ban nem tudtak megállapodni arra 

nézve, hogy merre menjenek és emiatt 

összeverekedtek. Olyan botrányt csap- 

tak, hogy összefutott az utca népe. A 

közeli rendőr bevitte valamennyit a 

józsefvárosi rendőrkapitányságra, ahol 

kialudták mámorukat. Reggel elbocsá- 

tották őket, de meginditják ellenük 

csendháboritás miatt az eljárást. 

" Az iparostársadalom bajai 
számosak s azért érdeke minden ipa- 

rosnak, hogy iparostársaival a Máthé- 

féle vendéglőben találáozzék az ipa- 

rosok székházában, ahol éte-ital mellett 
sok dolgot meg lehet beszélni. 

- KERESKEDELMI SZERZŐDÉS 

OLASZORSZÁGGAL. Rómából jelen- 

tik: A román követség jegyzéket inté- 
zett Mussolinihez, amelyben közölte, 

hogy a román kormány a két ország 
közötti kereskedelmi kapcsolat kimé- 
lyesitését óhajtja és az olasz kormány 
lesz az első, amelyet Románia keres- 
kedelmi szerződés megkötésére felkér. 

- Nyilvános óra a Lloyd-soron. 
A Lloyd-soron levő parkrészlet végén, 
a Széchenyi-palotával szemben leg- 
közelebb szintén létesül egy nyilvános 
óra, mint a Szent György-téren. A 
villanyerőre megszerkesztett óramü 
egy diszes reklámoszlop tetejére kerül. 
- Magyar mükedvelők operettre 

készülnek. A Temesvári Magyar Da- 

lárda mükedvelői gárdát szervezett, 

amely Bakos László rendezése mel- 

lett legközelebb bemutatja Farkas Im- 

re szép operettjét, a Cseregyerekeket. 

Az egyes főszerepeket Faragó Erna, 

Udiczky Lyubicza, Kohbnlechner Gizi, 

Antalffy Irén, Csermák Lajos, Szegedi 
Dezső, Sztaics Dusán és Dietrich Lász- 
ló játszák. A próbák már javában 

folynak. 

* Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 
vár, II., Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 
utca 8. 

- A csapodár szerelem véres 
tragédiát rendezett. Kisenevből je- 
lentik: Soroba Vasile huszonhét 
éves hivatalnok nehány hónap előtt 
megismerkedett P avlovna Zenaida 
asszonnyal, egy kereskedő feleségével, 
akivel csakhamar viszonya volt. 
Soroba megtudta, hogy az asszony- 
nak Benega nevü könyvelővel is 
van viszonya és azért az utcán késsel 
támadt kedvesére, akit három szurással 
leteritett, aztán saját szivébe szurt. 
Mindketten belehaltak sebesüléseikbe. 

* Eredeti Sack-ekék és gép- 
részek, valamint az összes vasáruk 
Scherter Olttó vaskereskedésében, 
Timisoara. 

- Demokrat. Most jelent meg a kis- 
polgári szövetség hivatalos közlönyé- 

nek a Demokrat heti folyóiratnak 

huszonkilencedik száma. Az uj füzet 

tartalma igen változatos és érdekes. 

Egyes szám ára tizenöt lei és minden 

hirlapárusnál kapható. 

* Finom női filckalapok és Sil- 
kina kalapbársony legelőnyösebb 
N. C. Daniel cégnél. Detaileladás a 
gyárépületben József-tér (Küttl-tér) 12. 
- Az ital életunttá tette. Hor- 

váth Sándor tizenkilenc éves meha- 

lai munkás vasárnap kissé többet ivott 
a kelleténél és mámoros fővel olyan 
sivárnak látta az életét, hogy meg 

akart válni tőle. Balkarján felmet- 

szette az ütőeret. Az elvérzéstől azon- 
ban megmentették az önkéntes men- 

tők, akik a kórházba szállitották. 

BÉRAUTÓK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefton 14-03, 23-24. Autók el- 
adása és vétele. .... 
ian 
Irodalom 

Eminescu-ünnepély. Tegnap este 
a Tiszti Kaszinó nagytermében fénye- 
sen sikerült Eminescu-ünnepély 
folyt le. Az ünnepség védnökei Bog- 
dan Antal dr. prefektus és dr. Bogdan 
Antalné voltak és ez, valamint az a 
körülmény, hogy a müsoron csupa 
elsőrendü müvész szerepelt, nagy tö- 
megben vonzotta az érdeklődő közön- 
séget. A müsor minden egyes számát 
nagy tetszéssel és viharos tapssal io- 
gadták. Különösen a bukaresti müvé- 
szek és müűvésznők számai arattak 
frenetikus sikert. Az estének nagy 
erkölcsi és anyagi sikere volt és a 
temesvári rendezőség tekintélyes ösz- 
szeggel gyarapithatja az Eminescu 
szoboralapot. . 

Legolcsóbban elad több évi 
részletfizetésre 

házhelyeket 
a ghirodai vasuti állomás mellett 

Cvrzan, II. Selyemgyár utca 27. 
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* Olual. 

Cpzó firdetésel 
Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel e 

é 
e 

Kiadó lakáso ; 
Erzsébetvárosban családi ház 

mos megálló mellett 3 utcai, 1) 
szoba, előszoba fürdőszoba, pi 

összes mellékhelyiségek villany. 
e vezeték stb. kiadó vagyörök áron 

Ugyancsak Erzsébetváros e, 
szebb utcájában, a villamoshoz 
2 utcai, 1 udvari szoba összes 
helyiségek bérbeadók. 

Felvilágositással szivességből 

net Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 
láskeresőknek 25 százalék engedmény. 

B1 előre fizetendő. 
: .2) 

Házasság 

40 éves, jól szituált önálló kereskedő isme- e 
retség hiányában ezuton nősülni óhajt. Vallás 
nem határoz. Komoly hölgyek ajánlatait 

kérem e lap kiadóhivatalába „Agilis" jeligére. 

Belvárosi mozi: kedd, szerda, szombat (szeptember 21-22 és 25) 
Gyárvárosi mozi: csütörtők, péntek (szeptember 23-24) 

Mehalai mozi: vasárnap (szeptember 26) 01 Árvaleány vagyok, huszonkét éves keresztény, e en ebera Vence! ü y házias nevelésü, szerény igényü. Megpró- tr. Eugen de Savoya 8. 
bálom ezen uton megtaláini élettársamat. e - 
Van felszerelt gazdaságom, szép házam, E készpénzem is. Komoly nősülendő urak le- 
velét, ha vagyontalan is, kérem ,Szeretet" é 

leligére a kiadóba. 

Alkalmazás é 
m x . 

Vidékre keresek mindenest. Cim a kiadóban. (A halálszoros) 
ő elenésű füzőntazónőt keresek ma- ; . Tóeteleen Ajániatokat .Szép jövedelem: Borzalmas, izgalmas, kalandos és szenzációs film, főszerepben 
jeligére kérek a kiadóhivatalba. A a felülmulhatatlan Rin-Tin-Tin. 

Portást keres helybeli gyárválalat, nős, lehne- í tőleg gyermektelen legyen, aki az irodataka- Kicsoda a RIN-TIN-TId ?... ritást is vállalja. Ajánlatokat ,Megbizható" i ; 
jeligére a kiadóhivatalba. (2642) A hires farkaskutya, amely évi 1.000.000 dollár jövedelmet / / Utazó kerestetik, aki már valamilyen cégnek hoz gazdájának. 
Erdélyben és Bánátban utazik. Ajánlatokat ez eizdl Reichard Gyula A Utazó jeligére a kiadóba. (2643) Először fogjuk őt látni városunkban. Vetélytársát, a „Nagy mübutor-kárpitos gúlla 

Keresek azonnali belépésre főző szakács- Pétert" a Néma vádló" cimű filmben láttuk, megismertük, meg- Timisoara III. Rezső-utca 1 nőt falura. Ajánlatokat Uriház" jeligére a erettük és csodás kalandjait meghatottsággal ált ü Telefon 22-13 
dbba (2644) szeret salan i meg ágga csodál uk es követtük. Speziális modern bőrl 

Kifutó azonnal felvétetk Galgon Gyula Nos hát! Rin-Tin.Tin jóval felülmulja, mert Rin-Tin-Tin ab- torok a legfinomab tüszerkereskedésében. Belváros. (1268) szolute felülmulhatatlan... kivitelben. 5 
Háziszolga lehetőleg olyan egyén, ki már 

füszerüzletben dolgozott, azonnal felvétetik. 
Galgon CGyula füszerkereskedő, Bel- 
város. (1269) 

Allást keres 
z zmi 

Inteliigens özvegyasszony mint házvezető- 
nő ajánikozik magányos urnőhöz házvezető- 
nőnek, esetleg magányos uriemberhez is 
elmenne. Leveleket ,Nyugodt otthon" jel- 
igére a kiadóba. 

Valóságos győzelmet aratott ugy Amerikában mint egész 
Európában is. 

Kiegészitésül: 

ozák vér" 
vigjáték 2 felvonásban. 

991 
van izzólámpája 
hogyha ügyel a 

Villany- és vizvezetékszerelő házmesteri 
állást keres nagyobb házban. Megkeresése- Monopol Atlantic-Film, Oradeamare. ket Házmester" jeligére kérek. 

Több nyelvismerettel raktárnoki, pénzbesze- 
dői állást keres óvadékkal rendelkező közép- 
koru férfi. Szives megkereséseket ,200.000- 
jeligére a kiadóba kérek. 

Perfekt szakácsnői állást keresek, esetleg 
gazdasszonynak is megyek, vidékre is. Cim 

Az előadások kezdete 5, 7 és 0 órakor. 

é
e
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városi Dózsa, vagy Holló-utcákban, 
októberre kerestetik. Cim Erzsébetváros 
jeligére a kiadóhivatalba kéretik. (1069) 

Keresek 2 szobás összes mellékhelyiséges 
lakást november I-re. Szives ajánlatokat 
„Lakás jelige alatt a kiadóhivatal továbblt. 

Ujonnan épült 2 szoba fürdőszobás utcai 

a kiadóbau. (1267) eeeeeeeeeeeeeseeseseseseseseeeeesseeseeeeeeeee.. . yery a é Perfekt magyar-német könyvelőnő önálló x . s munkaerő, állását változtatná. Megkeresések Rádió. . K. P. jeligére a kiadóba kéretnek. (1266) Magyar Telefomhirmondó és Rádió R.-T. müsora. 8 
; Kedd, szeptember 21. 

Lakaás 1/.10 és 12 órakor: Hirek, közgazdaság. 
5 órakor: A m. kir. Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye. e Különbejáratu butorozott szobat keres a Vezényel: Komor Vilmos karnagy. Belvárosban vagy annak közelében két in- 1/8 órakor: Rádió amatőr-posta. e ár01 telligens fiatalember. Cimeket „Bankhivatal- 8 órakor: Hangverseny. Közremüködnek K. Saboli Anna operaénekesnő, Fehér s mi nok" jeligére a kiadóba kér. ö Ilonka hegedümüvésznő, Heimlich Lajos zongoraművész. e) 

Két, escteg egy butorozott szoba, mrdő:8 8/410 órakor: Vig-est. Közremüködnek: Vig Miklós, Érczkövy László, Balogh Böske. e szobahasználattal, lehetőleg az erzsébet- ösesssesssessssesscees0 eeeeseesseseeoses 

ephőznyaggal relebns-i8 llegó ház 0I0 0I részletre 
( ardos-ielepen gyárvárosi gyorsan megtérül az ára. Ovako 

lakás kiadó. Ajánlatokat ,Szoba" jeligére a z 
)* asg i2040) miniszterinn által engedélyezve Estand bomolkszedők végében um az ismeretlen márkáktól! Különbeláratu szoba e kélon szebá ; e ........ .. tsröm védjegy, saranciái val, a Belvárosban teljes ellátással kiadó. ; .. minőségnek. Tetszetős forma, kelle Ajánlatokat Ellátás" jeligére. (2650) Hamburg-Amerika LinieS, A.R. fény, mely nem kápráztat. Új sz: Adás-vétel Romániai igazgatósága: Lazarovitz H. Lázár. dalmak által védett világitófém: zzzzzzzzazmzzzmz Rendszeres indulás Délamerikába (Argentinia, Bra- essseseeeee Jókarban lévő konyhaberendezést keresek zilia, Urugugy) Cuba, Mexikóba, modernül beren- megvitele lánialelet Vétel" jeligére a dezett gőzöseinkkel. Hetenkint Indulás az összes Eladok háztelk a kiadóba kérek. 

világrészekre. Prospektussal és felvilágositással Előszobafalat és zongorához való kottatartót apaátheszen és jágyen kövtetzó iotét e részlet fizetés mellett. - k. Cimeket a kiadóba kérek. gálnak: Timisoara, Str. Mercy No. 2. rad, Str. * ené mne adoa ker ; onsa s Eiminescn 12. Bucuresti, Calea Orivitei No. 183. háztelkek Erzsébetváros Ujle 
Jól füthető nagyobb vaskályhát keresek Cernauti, Srt. Constantin Brancoveanu No. 15. Chisinau, Str. Alex. cel Bun Nb. 65. 1270 megvételre. Ajánlatokat ármegjelöléssel eeeeeeeeee.. eeee.......... utca meghosszabbitásában y Kályha jeligére a kiadóba kérek. nak. Érdeklődéseket kérek har 

e.y [4 á 4 . 

Fehernemű varrást, javitást és háziruhák svári róm. kath. egyház teszitéjet vánalom Eiesebelvíosi iráná F uhakerekedő Józsefváross megyeifőhatóság egyházmegyei gé Ternyáncsev Tivadai h mtes 3. foldsz jobbra. 2illanyerőre bunerikai rendszern tanfelügyelői állásra ezennel Józsefváros, Horváth Boldizs 4t : 

villanyerőre berendezett üzemé- Nagyforgalmu vendéglőt keresek bérbe- 
lely vételre, vagy teljes átvételre. Megkeresése- ben pontosan és bámulatos gyorsa- ál utca 3. , ket Vendeglő- jeligére kérek a kiadó- sággal készül: yázatot hirdet. hivataiba. férfi.- és fiuöltöny, télikabát, izetés (lakpénzzel együtt) havonta Két iskolásfiut vagy leányt teljes ellátásra bőrkabát, kö iskolai : 10.000 leu, ezenkivül az iskolalátoga- felveszek. Leveleket Ofthon? jeligére a rula gyközelefeitos szebns tási kiszállások napidija. kiadóba. . Pályázati feltétel mérték után! A fizetés heti és havi „aA magyar, német Elsőrangn izletes házikosztot keresek. Aján- részletre is történhetik. 9a és román nyelv ismerete szóval és : jeligére. 

irásban, nemkülönben megfelelő ered- Biztos megélhetést nyujtó jóforgalmu fod- ményes tanitói vagy tanári előmü- dés. 
rász-üzlet eladó Megkereséseket Novem- ber 15 jeligére kérek a kiadóba. (2650) A kérvények bizonyitványokkal és 500 ezer leit első helyein betáblázásra kere- ác7itácá eklevelekkel együtt folyó évi október sek imeket ,Betábiázás ellgsie ten ; Butor ok készitését hó 5ig az Egyházmegyei Főhatóság. ármily kivi nál Temesvárt nyuj Elyeszett henőn aölele a Jemekerezzterés bármily kivitelben vállalom. nyujtandók be. 1248 e aa Wildpret Ferenne DŐ ] ar . * ; ; ; § A megtaláló kéretik iparkamara-palotába Kossuth Lajos-utca 1. 1140 amo ÍN es ban (Brückszalon leadni. ja 9 reaxnése l Tieoigosra-Fabrics, Fő ufca 33-. HELICON-nyomda, Timisoara 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR 


